Fondamenti di Telecomunicazioni (prof. Giuseppe Bianchi, Mauro Giaconi)

Appello I Autunnale A/A 2017/18 Parte Segnali, 10 ottobre 2018
Nome e Cognome:_____________________________________ 
Matricola:_________________

S1 – determinare la trasformata di Fourier del segnale [cos(t)]3, t > 0.

S2 – il segnale x(t) = rect(t/5) è in ingresso ad un sistema LTI con risposta impulsiva 
h(t) =  1/(1+et), 0 < t < 2, determinare la risposta y(t).

S3 – in un canale trasmissivo in banda traslata la potenza in ricezione è 6 10-11 W, la banda netta (Nyquist) è 10 MHz, la densità spettrale del rumore (riportata in ingresso) è 10-20 W/Hz, quale è il massimo bit rate con modulazioni PSK/QAM, con Pbit=10-6 (se necessario formule approssimate)?

S4 – i segnali x(t) e y(t) sono reali e dispari in t, di conseguenza lo spettro della funzione di crosscorrelazione Cxy(() dei due segnali  x(t) e y(t) è

· Reale e pari in f

· Reale e dispari in f

· Immaginario e pari in f

· Immaginario e dispari in f

· Nessuna delle precedenti in generale

S5 –i segnali {sin(t), cos(t), sin(3 t), cos(3 t), sin(5 t),cos(5 t)} sono mutuamente ortogonali in 0 ( 2(, di conseguenza è anche mutuamente ortogonale ad essi il segnale

· [sin(t)]3
· [sin(t)]5
· [sin(t)]2
· [sin(t)]7
· Nessuno dei precedenti

S6 – un sistema a banda traslata 2 PSK ha probabilità di errore di bit 10-4; per migliorare le prestazioni, a pari modulazione, banda del sistema (symbol rate) e densità spettrale del rumore, si usa un codice BCH, con n = 127, che corregge 3 errori, quale è la nuova probabilità di errore di bit?

S7 – un link satellitare ha banda netta (symbol rate) 36 MHz e rapporto S/N 16 dB, quale è il massimo throughput con modulazioni PSK/QAM a Pbit (( 10-6 senza codici a correzione di errore 

· 36 Mbit/s
· 72 Mbit/s
· 148 Mbit/s
· 216 Mbit/s
· 288 Mbit/s
S8 – l’uscita decodificata di un codice di Reed Solomon (63, 57) ha la probabilità di errore parola (63 simboli) di 10-3, di conseguenza la probabilità di errore di simbolo (a 6 bit) è

· 6 10-3
· 63 10-3 
· 57 10-3
· 0.111 10-3
· 0.0159 10-3
